



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΥΡΩΝΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΤΑΧ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Καραολή & Δημητρίου 36-44
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: κα Α. Τσουλούφα
ΤΗΛ.: 213 2008640

Βύρωνα, 15-07-2011
Αρ. Πρωτ.: 20916

ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς:

**Υπουργό Υγείας και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Ανδρέα Λοβέρδο**

Δ/ση: Αριστοτέλους 17, Αθήνα

ΘΕΜΑ: Η επικείμενη υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας Βύρωνα.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή μου, εκφράζοντας τόσο την ανησυχία της δημοτικής αρχής όσο και την ανησυχία των πολιτών του δήμου μας για την τύχη του Κέντρου Υγείας Βύρωνα, στα πλαίσια της εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής πολιτικής, καθώς και του νομοσχεδίου για την υγεία, θα ήθελα, πρωτίστως, να σας ενημερώσω για την λειτουργία του Κέντρου

Υγείας και να σας εκθέσω τους λόγους για τους οποίους η συγκεκριμένη δομή θα πρέπει να προστατευθεί από ενδεχόμενη υποβάθμιση των δομών υγείας.

Το ΚΥ Βύρωνα είναι ιστορικού χαρακτήρα, διότι αποτελεί το **πρώτο Κ. Υ. Αστικού Τύπου**, ήδη από το 2003. Η παρούσα δημοτική αρχή από το έτος 2002 διεκδίκησε σθεναρά τη δημιουργία του και με συνεχείς προσπάθειες στήριξε τη λειτουργία του, ώστε αυτό να αποτελεί σήμερα ένα πρότυπο Κέντρο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και Πρόληψης. Πολλά είναι τα Κέντρα Υγείας, μέχρι σήμερα, που προσπάθησαν να μιμηθούν το Κέντρο Υγείας Βύρωνα (βλ. ΚΥ Μαρκοπούλου, Περιστερίου κ.α.) και τα οποία, όχι μόνο δεν κατάφεραν να φτάσουν στο επίπεδό του, αλλά ούτε καν να λειτουργήσουν τα Κέντρα Υγείας!

Το Κ.Υ Βύρωνα, λόγω και της γεωγραφικής του θέσης, εξυπηρετώντας τόσο τους δημότες μας, όσο και κατοίκους όμορων δήμων (Καισαριανής, Ψηφτού και Ηλιούπολης), αλλά και πλέον σήμερα, σχεδόν όλη την Κεντρική Αττική, υποδέχεται ενδεικτικά, κατ' έτος 140.000-150.000 πολίτες! Από αυτούς τους πολίτες μόνο το 1% παραπέμπονται στα δημόσια νοσοκομεία. Το γεγονός αυτό έχει σαν αποτέλεσμα την αποφυγή συνωστισμού στα νοσοκομεία του κέντρου, την καλύτερη οικονομική διαχείριση και ευχαριστημένους πολίτες, οι οποίοι απολαμβάνουν υπηρεσίες υψηλού επιστημονικού επιπέδου.

Η προτίμηση του κόσμου στο Κέντρο Υγείας Βύρωνα σχετίζεται με τα παρακάτω δεδομένα:

1. Εφαρμόζει ωράριο λειτουργίας από τις 7 το πρωί έως τις 12 το βράδυ.
2. Παρέχει day-clinic (ημερήσια νοσηλεία) με χρήση 2 κρεβατιών.
3. Έχει άμεση πρόσβαση στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο για τα σοβαρά περιστατικά.
4. Ύπαρξη ελεγκτή του Δημοσίου με παρουσία περισσότερο από μία φορά την εβδομάδα. (Πλέον η παρουσία του περιορίστηκε μόνο σε μία φορά εβδομαδιαίως).
5. Παράγεται υψηλό εκπαιδευτικό έργο διότι στο Κ. Υ. εκπαιδεύονται οι ειδικευόμενοι της γενικής ιατρικής (περισσότερες από 10 σειρές έως σήμερα), η ΣΑΑΝ (Σχολή Αξιοματικών Αδελφών Νοσοκόμων) καθώς και εθελοντικές ομάδες, όπως ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός.
6. Τελευταία, το Κ. Υ. Βύρωνα σε συνεργασία με το Διαδημοτικό Δίκτυο Δομών Υγείας ΟΤΑ, του οποίου ο Δήμος μας αποτελεί ιδρυτικό μέλος, διεξάγει με μεγάλη επιτυχία σειρά προγραμμάτων πρόληψης σε σταθερή βάση, πράγμα που αποτελεί ζητούμενο για τη χώρα μας.

Με ιδιαίτερη λύπη, όμως, ενημερωθήκαμε ότι ήδη από την Τρίτη 28 Ιουνίου 2011 έως και την Παρασκευή 15 Ιουλίου λήγουν σταδιακά οι συμβάσεις των απαραίτητων γιατρών και το Κέντρο Υγείας Βύρωνα δεν θα μπορεί ουσιαστικά να λειτουργεί, όπως λειτουργούσε έως σήμερα, ούτε θα είναι σε θέση να εξυπηρετεί τους χιλιάδες ασθενείς που έχουν ανάγκη να το επισκέπτονται, εφόσον θα διαθέτει μόνο δύο γιατρούς να παρέχουν τις υπηρεσίες τους. Η πολιτική των περικοπών, των απολύσεων και της απαγόρευσης των προσλήψεων έχει σαν αποτέλεσμα την υποβάθμιση της πρωτοβάθμιας υγείας και εν τέλει την ταλαιπωρία των πολιτών με ταυτόχρονη επιβάρυνση της ήδη βεβαρυμμένης οικονομικής τους κατάστασης.

Εκφράζοντας από το μήνα Ιούνιο τις ανησυχίες μας για το ενδεχόμενο αυτό, είχαμε λάβει τη διαβεβαίωση από το Υπουργείο σας ότι οι συμβάσεις αυτές θα συνεχισθούν. Εν τούτοις, έχουμε φτάσει στις 15 Ιουλίου και καμία ενέργεια δεν έχει πραγματοποιηθεί προς αυτήν την κατεύθυνση.

Ανησυχούμε, ιδιαιτέρως, για το ενδεχόμενο, αυτό το πρότυπο κέντρο, το οποίο έχει κερδίσει την εκτίμηση της κοινωνίας από την πρώτη μέρα της λειτουργίας του, καταλήξει να υπολειπεται και εν τέλει οδηγηθεί σε κλείσιμο, πράγμα το οποίο αφενός το απευχόμαστε και αφετέρου θα αγωνιστούμε πολίτες και δημοτική αρχή να μην συμβεί σε καμία περίπτωση.

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας στα θέματα αυτά και τη σταθερή σας θέση ότι «τα κέντρα υγείας είναι η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας σε μικρογραφία στην Ελλάδα και αλλοίμονο αν καταργηθούν», σας παρακαλούμε να εξετάσετε ενδελεχώς το ζήτημα του Κέντρου Υγείας Βύρωνα και να προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες, ήτοι στην ανανέωση των παραπάνω συμβάσεων ή στην πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των συγκεκριμένων αναγκών, ώστε αυτό να εξακολουθήσει να λειτουργεί με σωστούς όρους και προϋποθέσεις και να μην συμπαρασυρθεί σε καταστροφική υποβάθμιση. Είναι πεποίθησή μας ότι η ύπαρξή του και η άρτια λειτουργία του είναι αναγκαία, το δε κόστος του δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, εφόσον γίνει ορθή ερμηνεία του νέου σχεδίου για την υγεία, καθώς και του νόμου του Καλλικράτη, που μεταξύ άλλων δίνει τη δυνατότητα σε γιατρούς και νοσηλευτές του υπό συγχώνευση ΙΚΑ αλλά και άλλων φορέων να μεταφερθούν στα Κέντρα Υγείας.

Η άμεση ανταπόκρισή σας κρίνεται αναγκαία ώστε να αποφευχθεί το ενδεχόμενο υποβάθμισης του Κ.Υ. αλλά και μιας μαζικής αντίδρασης τόσο των κατοίκων του δήμου μας, όσο και των κατοίκων των όμορων δήμων. Ο δήμος μας, ο οποίος έκανε συνεχείς και επίπονες προσπάθειες για να δημιουργηθεί το εν λόγω Κέντρο και να φτάσει στο σημερινό υψηλό επίπεδο λειτουργίας, θα αγωνιστεί με όλα τα θεμιτά μέσα ώστε η δομή αυτή να μην θυσιαστεί στο βωμό της «δημοσιονομικής λαίλαπας».

Με εκτίμηση,

Ο Δήμαρχος Βύρωνα

N. Γ. Χαρδαλιάς